

市大冈中学

校友重返母校共话情谊

□杨寿俊

7月5日,对于盐城市大冈中学高中七五届的校友而言,是镌刻在生命里的特殊日子。大家从天涯海角汇聚而来,重返母校,赴一场跨越五十载的青春之约,共同开启毕业50周年纪念活动。

在学校党总支书记、校长董红干的陪同下,校友们共同参观校园和校史馆。他们走在校园里,眉眼间满是重逢的欣喜,仿佛时光倒转,自己又回到了那段青葱岁月。校园里的一草一木,都如同一把把钥匙,开启了尘封已久的记忆宝盒。在校史馆中,他们详细了解了学校的发展历程,为学校深厚的文化底蕴啧啧称赞。

在润成楼一楼报告厅,董红干代表学校对校友们的到来致以诚挚的问候,对校友们“回家”表示热烈的欢迎。她向校友们介绍了大冈中学的办学历程,从校园文化、办学特色、办学成效等方面简要阐述了学校的发展情况,尤其是近几年来在“融润”文化传承与发展中取得的成果。她诚挚邀请大家在即将到来的七十周年

校庆时再聚首,希望校友们继续为学校发展出谋划策,共同为母校的繁荣进步增光添彩。

校友们纷纷表示,母校深厚的历史底蕴与文化滋养,给予了他们前进的力量,是一生最宝贵的财富。他们期望母校抓住发展机遇,实现高质量发展,提升新教师的师德师能。他们目睹了母校近年来的巨大变化——办学规模不断扩大、办学条件日益改善、教学成果显著提升,由衷感谢历任校领导和老师为学校建设发展所做出的贡献,也祝愿母校越办越好。

这次聚会,不仅是校友间跨越五十载的重逢,更是大冈中学“融润”文化的传承与赓续。七五届校友以卓越成就和深厚情感,为母校的辉煌历史增添了浓墨重彩的一笔,更注入了历久弥新的力量。大冈中学也将继续以情感为纽带、以发展为共识,珍视校友资源,搭建常态化交流平台,凝聚校友智慧与力量,秉持育人初心,培养更多优秀人才,书写更加辉煌的篇章。



市大冈中学高中七五届校友合影

射阳教职工篮球赛火热上演

“好球!”“盖得好!”近日,随着比赛哨声激昂响起,2025年射阳县教职工篮球比赛精彩启幕。

哨声一响,篮球抛向上空,双方跳球队员纵身跃起,指尖触球的瞬间,比赛正式点燃激情。球员们全力奔跑、灵活跳跃、精准传球、果敢投篮,每一个动作都将力量与技巧完美融合,尽显篮球运动的魅力与激情。现场观众呐喊助威声不断,喝彩声此起彼伏,气



比赛瞬间

氛一次次被推向高潮。“教职工篮球赛,让我们通过篮球运动放松心情、强健体魄、增进友谊。”射阳县第二中学球员袁永胜由衷感叹。

本次比赛分县城和乡镇两个组别,设小组赛、交叉赛和淘汰赛等三个环节,赛程紧凑且富有挑战性,吸引了来自射阳全县各中小学、教育局直属机关的20支代表队、200余名教职工踊跃参与,充分展示各自实力与风采。

“通过篮球比赛,老师们不仅展示了饱满的激情、勇于拼搏的信念,更体现了极强的团队凝聚力,真正体现友谊第一,比赛第二的竞技精神。”射阳县海河教育队教练孙光明评价道。

据悉,教师暑期篮球赛是射阳县一项常规的校园赛事,迄今已经举办十一届,旨在加强学校之间的互动交流,丰富教师的暑假文化体育生活。

近年来,射阳县教育系统高度重视教职工的身心健康,积极组织开展各类文体活动,为教职工提供展现自我和团队精神的平台,为校园文化建设注入新的活力。

江仁彬 杨晋

新都路小学联合海盐博物馆共育“红领巾讲解员”解码千年盐韵 争做强国少年



海盐博物馆老师为少先队员进行专业培训

为聚焦立德树人根本任务,打造五育并举实践课堂,市新都路小学深化馆校合作,组织少先队员于6月下旬至7月上旬到中国海盐博物馆开展海盐文化研学活动。活动旨在引导少先队员学习家乡千年盐韵,探索科学奥秘,感悟劳动人民智慧艰辛,根植家国情怀,培养探索精神,助力队员成长为德智体美劳全面发展的新时代好少年。

在博物馆序厅,象征盐民奋斗精神的“煮海熬波”大型雕塑深深吸引了少先队员们。宣教老师生动讲述了“盐宗”夙沙氏传说及古代盐民的艰辛智慧,引导少先队员思考其中蕴含的民族精神。步入《引海制盐》展厅,少先队员们近距离观察唐宋时期的盘铁、验卤工具等珍贵文物,通过多媒体了解工艺演变,深刻体会到家乡深厚的历史底蕴和先辈的卓越贡献。博物馆老师还对二年级“红领巾讲解员”进行了专业培训,指导站姿、手势和讲解技巧。少先队员们认真学习,并在《海盐华章》展厅实地演练,用稚嫩而坚定的声音传播家乡文化。

少先队员们化身“小小盐学家”,学习《神秘的大海,奇妙的盐晶》科普课程。课堂上,老师巧妙提问引导思考,少先队员们踊跃回答,现场讨论热烈。这不仅是一次科学探索之旅,更让队员们深刻理解了劳动创造价值、知识改变生活的道理,激发了勤奋学习、追求真理的动力。

知识讲解后是盐雕制作体验。少先队员们将细盐与清水

调和,倒入模具压实定型。随着盐粒凝固,一个个憨态可掬的动物盐雕在手中诞生。少先队员们惊叹于盐的艺术价值,这场融合美育与劳动教育的体验,让传统海盐文化在心中留下深刻印记,有效培养了动手能力和审美情趣。

在7月1日建党节当天,在大队辅导员葛老师的带领下,队员们再次走进博物馆,开展“传承红色基因,讲好家乡故事”主题实践。经过培训的“红领巾讲解员”成为主角,分组在《海盐华章》等展厅进行讲解练习。他们年龄虽小,但热情专注,自信地向同伴和观众介绍展品背后的历史与科学知识。这不仅提升了讲解技能,更是“争做强国少年”责任意识的生动实践。队员们以实际行动在党的生日传承文化,表达对家乡、祖国的热爱,展现了新时代少先队员积极向上的风貌。

从聆听者到讲述者,从观察者到创作者,新都路小学的少先队员们以“讲解+实践”的双重角色,深度解码家乡海盐文化魅力,践行了“牢记党的教导,争做强国少年”的誓言。本次活动是新都路小学推动少先队工作创新、深化馆校合作的体现。该校将进一步深化馆校合作,继续依托家乡文化资源,设计更多融合思想性、知识性、趣味性的实践活动,引导少先队员了解家乡、热爱祖国、勤奋学习、全面发展,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

葛维



“红领巾讲解员”在海盐博物馆前合影